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Le regard des Français sur le droit 
de vote des résidents étrangers aux 
élections locales 



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée par téléphone du 17 au 20 mai 2013.

• Echantillon de 979 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans et

plus. Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Les rappels de 2011 sont issus d’une enquête réalisée par téléphone par Harris Interactive les 28 et 29

octobre 2011, auprès d’un échantillon de 976 personnes représentatif de la population française âgée

de 18 ans et plus. Les rappels de 1994 à 2010 sont issus d’enquêtes réalisées par téléphone par CSA

auprès d’échantillons représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus.

• Aide à la lecture :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du chiffre

auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond orange sont ceux

qui apparaissent le plus significativement en-dessous.

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison

de la faiblesse des effectifs.
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Les étrangers des pays de l’Union européenne résidant en France ont désormais le droit de vote aux

élections municipales et européennes. Personnellement, seriez-vous très favorable, assez favorable, assez

opposé ou très opposé à l’extension du droit de vote pour les élections municipales et européennes aux

résidents étrangers non-membres de l’Union européenne vivant en France ?

18%

36%23%

19%

4%

Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Ne se prononce pas

Sous-total Favorable : 
54% (-5 points)

Sous-total Opposé : 
42% (+3 points)

Attitude à l’égard du droit de vote des résidents étrangers non-
membres de l’UE aux élections municipales et européennes
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Évolution de l’attitude à l’égard du droit de vote des résidents 
étrangers extra-européens
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Évolution de l’attitude à l’égard du droit de vote des résidents 
étrangers extra-européens par catégorie socio-démographique

%
favorables 

en 2013

Évolution par 
rapport à 

2011

18-24 ans 70% -1 point

25-34 ans 59% -18 points

35-49 ans 56% -8 points

50 ans et plus 48% +2 points

%
favorables 

en 2013

Évolution par 
rapport à 

2011

CSP+ 55% -7 points

CSP- 55% -4 points

Inactifs 53% -4 points
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Évolution de l’attitude à l’égard du droit de vote des résidents 
étrangers extra-européens par catégorie politique

%
favorables en 2013

Évolution par rapport à 2011

Sympathisants Front de Gauche 68% -4 points

Sympathisants Parti socialiste 72% +3 points

Sympathisants EELV 72% +4 points

Sympathisants MoDem 60% -1 point

Sympathisants UMP 37% +2 points

Sympathisants Front National 33% -3 points
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Vous personnellement, seriez-vous très favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé à ce que

tous les étrangers vivant en France aient le droit de vote à toutes les élections locales, c'est-à-dire aux

élections municipales, cantonales et régionales ?

16%

38%25%

19%

2%

Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Ne se prononce pas

Attitude à l’égard du droit de vote des étrangers non-membres de 
l’UE à l’ensemble des élections locales

Sous-total Favorable : 
54% (-2 points)

Sous-total Opposé : 
44% (+3 points)



Résultats détaillés
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Total

Sexe Âge CSP de l'interviewé(e) Niveau de diplôme
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Les étrangers des pays de l’Union européenne résidant en France ont désormais le droit de vote aux élections municipales et européennes. Personnellement, seriez-vous très 
favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé à l’extension du droit de vote pour les élections municipales et européennes aux résidents étrangers non-membres de 
l’Union européenne vivant en France ?

ST Favorable 54% 55% 54% 70% 59% 56% 53% 42% 55% 57% 56% 55% 55% 54% 53% 44% 50% 53% 51% 47% 62%
Très favorable 18% 21% 14% 17% 21% 17% 21% 13% 23% 25% 20% 15% 15% 15% 16% 15% 16% 13% 12% 15% 24%

Assez favorable 36% 34% 39% 53% 37% 39% 33% 29% 32% 32% 36% 40% 40% 39% 37% 30% 34% 40% 39% 33% 38%

ST Opposé 42% 42% 42% 25% 41% 42% 43% 52% 42% 42% 42% 42% 42% 43% 43% 51% 42% 41% 46% 49% 36%
Assez opposé 23% 19% 26% 14% 28% 22% 19% 30% 21% 17% 21% 22% 24% 20% 25% 26% 19% 23% 24% 32% 17%

Très opposé 19% 23% 16% 12% 13% 20% 24% 23% 20% 25% 21% 20% 18% 23% 18% 25% 24% 17% 22% 17% 18%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 5% 1% 3% 4% 6% 3% 1% 2% 3% 3% 3% 4% 5% 8% 6% 3% 4% 2%

Vous personnellement, seriez-vous très favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé à ce que tous les étrangers vivant en France aient le droit de vote à toutes les 
élections locales, c'est-à-dire aux élections municipales, cantonales et régionales ?

ST Favorable 54% 54% 53% 68% 60% 57% 51% 40% 50% 50% 50% 59% 58% 59% 52% 42% 45% 61% 52% 53% 56%
Très favorable 16% 18% 14% 21% 22% 13% 17% 10% 19% 18% 20% 15% 16% 13% 14% 13% 10% 11% 13% 12% 23%

Assez favorable 38% 36% 40% 47% 38% 43% 35% 30% 31% 32% 30% 44% 42% 46% 38% 30% 35% 50% 39% 41% 33%

ST Opposé 44% 44% 44% 29% 39% 41% 47% 57% 46% 48% 46% 39% 39% 39% 47% 54% 49% 37% 47% 46% 42%
Assez opposé 25% 22% 28% 18% 27% 21% 21% 38% 24% 23% 27% 21% 19% 23% 29% 32% 27% 21% 28% 27% 22%

Très opposé 19% 22% 16% 12% 12% 20% 26% 19% 23% 25% 19% 18% 20% 16% 17% 22% 22% 16% 19% 18% 20%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 3% 6% 2% 1% 1% 3%
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d'habitat
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Les étrangers des pays de l’Union européenne résidant en France ont désormais le droit de vote aux élections municipales et européennes. Personnellement, seriez-vous très 
favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé à l’extension du droit de vote pour les élections municipales et européennes aux résidents étrangers non-membres de 
l’Union européenne vivant en France ?

ST Favorable 54% 59% 53% 52% 54% 55% 47% 55% 52% 59% 53% 46% 51% 58% 58% 60% 51% 60% 47% 63%
Très favorable 18% 17% 18% 7% 19% 19% 15% 24% 17% 23% 15% 11% 21% 18% 21% 18% 15% 21% 15% 21%

Assez favorable 36% 42% 35% 44% 35% 36% 32% 32% 35% 37% 37% 35% 31% 40% 37% 42% 35% 39% 31% 42%

ST Opposé 42% 37% 44% 47% 38% 42% 49% 42% 43% 39% 45% 50% 46% 38% 39% 35% 45% 37% 49% 35%
Assez opposé 23% 20% 24% 27% 25% 23% 33% 18% 22% 16% 26% 30% 26% 21% 18% 19% 24% 22% 25% 21%

Très opposé 19% 17% 20% 20% 13% 19% 17% 24% 21% 24% 20% 20% 20% 17% 21% 16% 22% 16% 24% 14%

Ne se prononce pas 4% 4% 3% 1% 8% 3% 4% 3% 5% 2% 2% 4% 3% 4% 3% 5% 4% 3% 5% 2%

Vous personnellement, seriez-vous très favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé à ce que tous les étrangers vivant en France aient le droit de vote à toutes les 
élections locales, c'est-à-dire aux élections municipales, cantonales et régionales ?

ST Favorable 54% 57% 53% 56% 59% 53% 47% 50% 55% 58% 45% 49% 55% 49% 56% 57% 51% 58% 47% 62%
Très favorable 16% 17% 15% 5% 15% 17% 15% 16% 17% 23% 9% 12% 15% 12% 20% 17% 13% 20% 14% 18%

Assez favorable 38% 40% 37% 51% 44% 36% 33% 34% 37% 35% 36% 37% 41% 37% 36% 40% 38% 39% 33% 44%

ST Opposé 44% 41% 45% 44% 38% 44% 48% 47% 45% 41% 52% 48% 42% 49% 42% 40% 47% 40% 50% 36%
Assez opposé 25% 22% 26% 20% 18% 28% 34% 24% 23% 22% 32% 33% 19% 27% 21% 24% 28% 21% 29% 21%

Très opposé 19% 19% 19% 24% 20% 16% 14% 23% 22% 19% 20% 15% 23% 22% 21% 17% 19% 19% 22% 16%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% - 3% 3% 5% 3% - 1% 3% 3% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 2%
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Total

Proximité politique

Attitude à 
l'égard de 

l’extension du 
droit de vote 

pour les 
élections 

municipales et 
européennes

Attitude à 
l'égard du droit 

de vote des 
étrangers à 
toutes les 
élections 
locales
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Les étrangers des pays de l’Union européenne résidant en France ont désormais le droit de vote aux élections municipales et européennes. Personnellement, seriez-vous très 
favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé à l’extension du droit de vote pour les élections municipales et européennes aux résidents étrangers non-membres de 
l’Union européenne vivant en France ?

ST Favorable 54% 71% 70% 71% 68% 72% 72% 60% 37% 38% 39% 37% 33% 43% 100% - 85% 19%
Très favorable 18% 28% 16% 30% 31% 32% 19% 20% 8% 8% 9% 7% 9% 9% 32% - 30% 4%

Assez favorable 36% 43% 53% 41% 36% 40% 53% 39% 29% 31% 30% 30% 24% 34% 68% - 55% 15%

ST Opposé 42% 27% 30% 27% 31% 25% 26% 40% 62% 60% 61% 63% 67% 48% - 100% 12% 80%
Assez opposé 23% 18% 20% 18% 17% 18% 17% 22% 25% 25% 20% 27% 23% 32% - 54% 8% 41%

Très opposé 19% 9% 10% 9% 14% 8% 8% 18% 37% 34% 41% 36% 44% 16% - 46% 4% 39%

Ne se prononce pas 4% 2% - 2% 1% 3% 2% - 1% 2% - 1% - 9% - - 3% 1%

Vous personnellement, seriez-vous très favorable, assez favorable, assez opposé ou très opposé à ce que tous les étrangers vivant en France aient le droit de vote à toutes les 
élections locales, c'est-à-dire aux élections municipales, cantonales et régionales ?

ST Favorable 54% 74% 74% 74% 66% 79% 66% 48% 31% 32% 29% 30% 29% 42% 84% 15% 100% -
Très favorable 16% 24% 25% 24% 24% 26% 21% 26% 6% 4% 5% 3% 11% 9% 26% 3% 29% -

Assez favorable 38% 50% 49% 50% 42% 53% 45% 22% 25% 28% 24% 27% 18% 33% 58% 13% 71% -

ST Opposé 44% 25% 26% 25% 32% 20% 34% 52% 68% 67% 71% 69% 71% 50% 16% 84% - 100%
Assez opposé 25% 17% 15% 17% 21% 13% 26% 36% 31% 35% 23% 39% 21% 33% 12% 44% - 57%

Très opposé 19% 8% 11% 8% 12% 7% 7% 17% 37% 32% 48% 30% 50% 17% 4% 40% - 43%

Ne se prononce pas 2% 0% - 0% 1% 0% 0% - 1% 1% - 1% - 8% 0% 1% - -


